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Változóban a helyzetkép
Nem régen a cikk bevezető képén egy nagy meredek szikla volt látható és azt jósoltuk, hogy
a klímapolitika nemsokára a sziklafalnak ütközik.  A most ismertetésre kerülő cikk szerint

A zöldenergia-forradalom az energiavalóságok falával ütközik1 
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 Szerinted melyik lesz az erősebb? A valóság fala vagy a "zöld" energiapolitika légvárálma?
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H. Sterling Burnett 

Ha az ember okozta szén-dioxid-kibocsátás felelős a „veszélyes” éghajlatváltozásért,  akkor
Kína az a habverő, amelyik megkeveri az italt. Kína több szén-dioxidot bocsát ki, mint a Föld
összes fejlett országa együttvéve.

És  ebben  rejlik  a  bökkenő.  Hszi  Csin-ping  elnök  a  kommunista  párt  egyhetes
kongresszusának  megnyitóján  mondott  beszédében  bejelentette,  hogy  a  fosszilis
tüzelőanyagok fényes jövő előtt állnak Kínában, mivel az energiabiztonság az ország egyik
legfontosabb prioritása a gazdasági növekedés fellendítése terén. A kongresszus végén egy
történelmi,  de  nem  váratlan  eseményként  Hszit  példátlanul,  harmadik  ötéves  ciklusra
választották meg a Kínai Kommunista Párt főtitkárává.

Xi  szerint  óvatosan  kell  kezelni  a  szén-dioxid-kibocsátás  korlátozására  és  végső  soron  a
nullára  való  csökkentésére  irányuló  ambiciózus  célokat  a  közelmúltban  tapasztalt
energiahiány miatt,  amely abból ered, hogy az elmúlt években a megújuló energiaforrások

1 H. Sterling Burnett:  Grünenergie-Revolution kollidiert mit der Mauer der Energie-Realitäten.
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csak  korlátozott  mértékben  voltak  képesek  a  fosszilis  tüzelőanyagokat  helyettesíteni  az
energiatermelésben. 

Annak ellenére,  hogy Kína elkötelezte magát a szén-dioxid-kibocsátás csökkentése mellett
majd  2030  és  2035  között,  a  kommunista  állam  2021-ben  jelentősen  bővítette  a
szénbányászatot  és  szénfelhasználást,  válaszul  az  energiahiányra,  amely  gyárakat  leállásra
kényszerített és lelassította a gazdasági növekedését. 

Beszédében  Hszi  megismételte  Kína  álláspontját,  miszerint  addig  nem  szüntetik  meg  a
fosszilis  tüzelőanyagok  felhasználását,  amíg  elegendő,  megbízható  és  károsanyag-
kibocsátásmentes energiaforrás nem áll rendelkezésre ezek helyettesítésére. 

"Aktívan és körültekintően fogunk dolgozni  a szén-dioxid-kibocsátás csúcspontjának2 és a
szén-dioxid-semlegesség  elérése  érdekében"  -  mondta  beszédében  Xi.  "Kína  energia-  és
erőforrás-ellátottsága alapján a szén-dioxid-kibocsátási csúcsra irányuló kezdeményezéseket
tervezetten és fokozatosan fogjuk előmozdítani, követve azt az elvet, hogy az újat használjuk,
mielőtt kidobnánk a régit." 

Hszi  szóvivői a  szén fokozott  felhasználása mellett  azt  is  egyértelművé tették,  hogy Kína
fokozni fogja az olaj- és gázforrások feltárását és a kitermelés fejlesztését az energiabiztonság
biztosítása érdekében. 

Nem Kína az egyetlen ország, amely az energiabiztonságot az éghajlatváltozás mérséklése elé
helyezi.  A  New  York  Times és  a  National  Public  Radio is  beszámolt  a  németországi
követelésekről a  szénbányák  újra  nyitása  és  bővítése,  valamint  a  korábban  leállított
szénerőművek újraindítása érdekében, a súlyos őszi és téli energiahiány miatt.  Németország
ugyanis  a  klímavédelmi  programja  keretében  már  leállított  szén-  és  atomerőműveket.
Helyettük  hatalmas  szél-  és  napenergia-beruházásokat  hajtott  végre,  tartalékként  pedig  az
orosz földgázt tervezték alkalmazni. Ennek következményeként a németek fizetik jelenleg a
legmagasabb áramárat  egész Európában. Mivel a szél-  és naperőművek nem szolgáltatnak
megbízható áramot, az orosz gáz szállítása pedig leállt az ukrajnai háborúban, a németekre
fagyoskodó tél vár, ha nem sikerül gyorsan üzembehelyezni elegendő széntüzelésű erőművet. 

Olaszország új kormányfője bejelentette, hogy pártja és kormányzati partnerei vissza akarják
vonni azokat a kötelezettségvállalásokat, amelyeket Olaszország vállalt az EU klímacéljainak
teljesítése érdekében. Az AP jelentése szerint Giorgia Meloni, Olaszország új miniszterelnöke
azt állította, hogy „az Európai Uniónak nem sikerült olyan politikákat kidolgoznia, amelyek
biztosítják  a  rendelkezésre  álló  és  megfizethető  energiaellátást.  Az  égig  érő  magas
energiaárak térdre kényszerítették a vállalkozásokat és a családokat” 

A parlament  irányításáért  és a miniszterelnök kinevezéséért  küzdő többi párttól  eltérően a
Meloni Testvérek Olaszországban nevű pártja nem fog konkrét kibocsátáscsökkentési célokat
javasolni.  Meloni  pedig  jelezte,  hogy  kormánya  enyhíteni  fogja  Olaszország
kibocsátáscsökkentési céljait. Meloni azt is jelezte, hogy parlamenti partnereivel a korábban
leállított atomerőművek újraindítását és a hazai gázforrások fejlesztését támogatják az Adrián,
ahelyett, hogy csak külföldről importálnának gázt. 

A Real Clear Energy jelentése szerint Vietnam úgy döntött, hogy nem állítja le fokozatosan a
szénfelhasználást annak érdekében, hogy megfeleljen a Párizsi Klímaegyezmény aláírásakor
2 Ez úgy értendő, hogy a csúcs elérése után már módjukban fog állni a kibocsátást csökkenteni



kitűzött éghajlati céloknak. Vietnam a következő 13 évben növelni kívánja a szénfogyasztást
és  -importot,  de  e  mellett  több  földgázra  és  olajra  is  szüksége  van  az  ország  növekvő
energiaszükségletének kielégítéséhez. 

A  fosszilis  tüzelőanyagok  támogatása  Latin-Amerikában  is  napirenden  van.  Az  Offshore
Engineer jelentése szerint Argentína, Brazília, Ecuador, Guyana és Mexikó élen jár az új
tengeri olaj- és gázlelőhelyek fejlesztésében azáltal, hogy finanszírozást biztosítanak és bérleti
szerződéseket kötnek új kutatási projektekhez. Az állami és magánvállalatok tartályhajókat és
berendezéseket  vásárolnak,  valamint  olajfinomítókat  építenek  az  energiafüggetlenség
előmozdítása érdekében, miközben növelik az üzemanyagok exportját, amely iránt növekvő
globális keresletre számítanak. 

Miközben  Ázsia,  Európa  és  Dél-Amerika vezetői  még  mindig  arról  beszélnek,  hogy
csökkenteni kell a szén-dioxid-kibocsátást az éghajlatváltozás elleni küzdelem érdekében,
mégis olyan politikákat hajtanak végre, amelyek garantáltan növelik a kibocsátást – mert a
megbízható  energiaellátás  érdekében  erre  szükség  van,  a  gazdasági  növekedéshez,  ill.  a
recesszió  elkerülése  érdekében.  És  nem  mellékesen,  hogy  egyes  kormányok  hatalmon
maradhassanak. 

A tettek hangosabbak, mint a szavak. 

Források: The New York Times; NPR  ;     BBC  ;     CNBC  ;     Euronews  ;   Associated Press; Real Clear
Energy; Time  ;   Offshore Engineer

Link:  https://www.heartland.org/news-opinion/news/green-energy-revolution-hits-energy-
reality-wall 

 Christian Freuer fordította   az   EIKE számára 

* * *

A változó helyzetkép igazolására a cikkben felsoroltakon kívül érdemes még továbbiakat is
megemlíteni:

   Angliában új atomerőművi programot indítottak. Inkább kisebb és korszerűbb reaktorokkal
rendelkező blokkokat fognak építeni, azzal a célkitűzéssel, hogy minden berendezést maguk
legyenek képesek legyártani. Még a legkritikusabbnak tekintett reaktortartályokat is.
   Franciaország  is  visszatér  saját  atomerőműépítési  programjához.  Nagy késéssel  végre
üzembehelyezték az első 1600 MW-os un. euróblokkjukat. Négy ilyen blokkot építenek még,
és  ezzel  párhuzamosan  ők  is  elindítanak  egy  programot  egy  korszerű,  kisebb
teljesítőképességű blokktípus kifejlesztése céljából.
   Svédországban az új kormány bejelentette, hogy sürgőséggel újra üzembehelyezik azokat a
leállított  atomerőműveket,  amelyek  műszakilag  és  biztonsági  szempontból  újraindíthatók.
Továbbá új atomerőműveket is fognak építeni. 

Szinte minden országban újragondolják az erőműépítési stratégiáikat, amelyeknek a lényege:
a jelenlegi energiakrízis tanulságait  levonva az energiaellátás biztonsága fontosabb, mint a
klímavédelmi célok teljesítése, amelyeket – Kínán kívül – is egyre többen megkérdőjeleznek.



Ugyanez  a  helyzet  az  EU-ban  a  szankciós  politikával  kapcsolatban.  Napról  -  napra  nő  a
zavarosodottság.  Fontos  felhívni  a  figyelmet,  hogy  a  változások  kényszerítő  helyzetben
születnek! Az EU vezetői még keménykednek, amig kialszik a villany.

És ha már Kína itt a végén ismét szóba került, érdemes megfigyelni, hogy milyen mesteri
módon művelik a kettős beszédet. Párizsban megszavazzák a klímacélokat és aztán döntést
hoznak 200 új széntüzelésű erőmű építéséről, összhangban Hszi Csing-ping elnök fentiekben
olvasható kongresszusi kijelentéseivel. 
Mintha nálunk is  kezdenénk e taktikát  követni,  csak rosszul.  Meg akarunk felelni  az EU
célkitűzéseknek,  de  teljesíthetetlen  módon.  A  jövőben  atomenergiával  +  napenergiával
tervezik az áramellátást biztosítani. Közgazdászok, jogászok, meg bankárok. Nem a valódi
szakemberek.  Pedig  már  Lenin  elvtárs  is  megmondta:  elvtársak,  ami  nem  megy  azt  ne
erőltessük. Ők ezt távolról sem tartották be. 
A megbízható és megfizethető energiaellátás politikai kérdés, de szakmai feladat! Példának
okáért: már két-három korszerű lignittüzelésű blokknak kellene üzemelnie. Hazai kincs, hazai
termék, hazai munkahely, valódi szuverenitás! Kell ennél több? A rendszerváltozás óta még
nem  volt  a  hazai  energetikáért  hozzáértő  és  tapasztalt  szakember  felelős.  Az  első  miatt
kirobbant a taxisblokád. Azóta elfelejtettünk erőművet építeni. Hát ez van! A jelenlegi helyzet
is azt igazolja, hogy a politika nem képes ezt felismerni és a tanulságokat levonni. Persze
csodákra a mérnökök sem képesek, különösen, ha a csodavárók mókuskerekekbe kényszerítik
őket.

Nincsenek  üresebben  kongó  kiáltások,  mint  a  „Pusztába  kiáltott  szavak”.  Klímarealista
energiapolitikára van szükség! Nincsen más kiút.

(Petz Ernő, 2022. 11. 18.)
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